
 

Viale Aldo Moro, 50 - 40127 Bologna - Tel. 051 527.5190-6517
email gruppoeuropaverde@regione.emilia-romagna.it

WEB www.assemblea.emr.it/gruppi-assembleari/europa-verde

Bologna, 07/07/2023

Alla Presidente
dell’Assemblea legislativa 
Regione Emilia-Romagna

Cons. Emma Petitti

INTERROGAZIONE DI ATTUALITÀ A RISPOSTA IMMEDIATA

PREMESSO CHE

• da alcuni giorni il gruppo Europa Verde sta ricevendo decine di e-mail aventi come 
oggetto RICHIESTA DI UDIENZA URGENTE AGLI ORGANI ISTITUZIONALI IN INDIRIZZO 
- EMERGENZA SOCIO ECONOMICA CONNESSA AL “BLOCCO MONETIZZAZIONE DEI 
CREDITI” DERIVANTI DAI BONUS EDILIZI;

• la lettera, sottoscritta da privati cittadini che collettivamente si firmano “Esodati del 
Superbonus”, è indirizzata al Presidente Stefano Bonaccini, ai membri della Giunta 
regionale e a tutti i consiglieri regionali.

EVIDENZIATO CHE

• nella succitata lettera i firmatari dichiarano di voler portare all’attenzione della 
Regione “la gravissima situazione che noi, privati cittadini, piccole e medie imprese 
del settore edile, tecnici, artigiani, professionisti della Regione Emilia-Romagna 
stiamo attraversando. Tutti noi stiamo vivendo un tracollo a causa delle modifiche 
effettuate al meccanismo della cessione dei crediti per i bonus edilizi e del 
conseguente blocco delle cessioni dei crediti. Migliaia di committenti ed imprese si 
ritrovano oggi con cantieri fermi, case sventrate e crediti inutilizzabili. Questo sta 
causando gravissimi problemi economici a imprese e cittadini del territorio che 
hanno investito nell'efficientamento energetico delle proprie abitazioni (installando 
pannelli solari, cappotti termici, ecc.) e non sono riusciti a recuperare i crediti con il 
conseguente blocco dei cantieri”;
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• la drammatica alluvione dello scorso maggio ha aggravato ulteriormente la 
situazione delle imprese che lavorano nelle zone colpite dalle inondazioni.

PRESO ATTO CHE

• con una mozione presentata nei giorni scorsi, due esponenti del PD hanno chiesto al 
Governo un impegno concreto per sbloccare i crediti incagliati relativi al Superbonus 
e agli altri bonus edilizi. In particolare, sollecitano il Governo ad attivarsi con urgenza 
per “individuare modalità e soluzioni definitive di acquisto sia dei crediti pregressi 
già nei cassetti fiscali, sia dei crediti che verranno maturati relativamente ai cantieri 
già in corso. I parlamentari firmatari della mozione hanno auspicato anche che 
l’esecutivo si adoperi per attuare la piattaforma finanziaria per l’assorbimento dei 
crediti incagliati. 

 TUTTO CIÒ PREMESSO

INTERROGA LA GIUNTA REGIONALE PER SAPERE

• se non ritenga opportuno incontrare alcuni rappresentanti degli “Esodati del 
Superbonus” dell’Emilia-Romagna e intervenire in Conferenza Stato-Regioni per 
chiedere al Governo risposte immediate in merito alla loro richiesta di sblocco dei 
crediti relativi al Superbonus 110%.

La Capogruppo
Silvia Zamboni
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Primo Firmatario:

Silvia Zamboni


